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18.  Under en 10-drs period varierade fruktskorden fran &r till &r. Hur stor var medelskdrden H k 1 ‘ 7 t
i ton per ir under perioden? O gS O e ro e

(1) Ett 4r da skorden var 20 procent storre dn medelskorden fick man 2,4 ton mer dn

vid medelskord. DELPROV 2: NOG

(2)  Ett &r var skorden tre ginger sd stor som medelskérden, och ett annat &r var Anvisningar
skorden 25 procent av medelskorden. Skillnaden i skord mellan dessa tva dr var 33
ton. Varje uppgift innehaller en friga markerad med fet stil. Uppgiften kan dven innehalla viss information.

Dérefter foljer tva pastaenden, (1) och (2), som ocksa innehéller information. Din uppgift 4r att avgora
hur mycket information, utéver den som anges i inledningen, som behovs for att besvara fragan. Prova

Tillracklig information fOr 10sningen erhalls . ' !
de olika svarsforslagen noggrant innan du besvarar fragan.

g l g; men e-! l g’; i Svarsforslagens innebord
i(2) meneji _
. . ¥
C i (1) tillsammans med (2) \ Ai(l)meneji(2)= Den information som ges i (1) &r tillrdcklig. Enbart informationen
D i (1) och (2) var for sig 3 i(2) riicker inte till,
E €l genom de bida pﬁstﬁendena Bi(2)meneji(l)= Den information som ges i (2) ér tillrdcklig. Enbart informationen
1(1) rdcker inte till.
19. Vilken iir summan av talen A och B? C i (1) tillsammans med (2) = For att fa tillracklig information maste man anvénda.baflde _
pastaende (1) och (2). Enbart (1) eller enbart (2) ger ej tillracklig
: . information.
(1) Differensen av en sjéttedels A och en sextondels B dr 10.
D i (1) och (2) var for sig = Antingen (1) eller (2) kan anviindas, eftersom bada var for sig

(2) A och B utgor 36 resp 64 procent av talens summa innehaller tillrackligt mycket information.

e . o E ej genom de bada pastiaendena = Inte ens genom att utnyttja bade (1) och (2) kan man fa tillricklig
Tillrdcklig information for 16sningen erhdlls information
A i (1) meneji(2) Ovningsexempel
B i (2) meneji(l) . o ) . . o
C i (1) tillsammans med (2) En viss typ av méssing framstiills av enbart koppar och zink. Hur manga kg koppar gar at for att
D i (1) och (2) var for sig framstiilla ett ton méssing?
E ej genom de bida pistiendena (1) 20 kg massing innehaller 6 kg zink.

(2) Koppar och zink blandas i proportionen 7:3.

20.  En balansvdg har tva vigskalar. I den ena vigskalen placeras ett antal &pplen. Hur mdnga Tillréicklig information for losningen erhalls
piron skall placeras i den andra vigskdlen for att skdlarna skall viga jamnt?

A i(l)meneji(2)
(1) Varje édpple vager 2 hg. B i(2)meneji(l)
C 1(1) tillsammans med (2)
" s .. . D i(1) och (2) var for sig
(2) Varje pédron véger 3/4 av ett dpples vikt. E aigenomdebidapistiendena
Tillracklig information for l6sningen erhalls ' Informationen i pastéende (1) ricker for att besvara fragan. Informationen i pastdende (2) ar ocksa

tillrécklig. Eftersom bada pastaendena var for sig innehaller tillriacklig information ar svarsforslag D rétt.

A i (1) men ej i (2) : _ _
B i (2) men ej i (1) Alla svar ska foras in i svarshiiftet. - Det ska ske inom provtiden.
C i (1) tillsammans med (2) MARKERA TYDLIGT |
i v . Om du inte kan lésa en uppgift, forsok da att bedoma vilket svarsforslag som verkar mest rimligt.
]};‘,) i (1) och (2) var for sig Du far inget poiéngavdrag om du svarar fel.

ej genom de bida pistiendena

P& nista sida borjar provet som innehéller 20 uppgifter.

PROVET AR SLUT. OM DU HAR TID OVER, GA TILLBAKA OCH KONTROLLERA
DINA SVAR. PROVTID: 40 minuter

BORJA INTE MED PROVET FORRAN PROVLEDAREN SAGER TILL!
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Vid en realisation sdnktes priset pd en matta frin 15 435 kronor till 12 285 kronor. Hur
mycket siinktes priset per m??

(1) Mattans bredd var hilften av dess ldngd.
(2)  Mattans area var 6,48 m?2.

Tillrécklig information for 16sningen erhlls

i (1) meneji(2)

i (2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bida pdstiendena

moaQw >

En stolpe dr nedslagen vertikalt i en sjobotten, s& att en viss del av stolpen sticker upp
ovanfor vattenytan. Hur mdnga meter av stolpen ir nedslagen i sjons botten?

(1) 1/4 av stolpen dr nedslagen i sjobotten, och 1/6 befinner sig mellan sjébotten och
vattenytan.

(2)  Stolpen sticker upp 7 meter ovanfor vattenytan.
Tillracklig information for 16sningen erhalls

i (1) meneji(2)

i(2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastiendena

moaQw»

I konsumentverkets undersdkning av rostangrepp pd bilar har medelbilen i friga om rost
fatt indextalet 100. Ett indextal 6ver 100 betyder mer rost &n medelbilen. Hur manga
procent mer rost {in medelbilen hade bil A?

(1) Bil A:s rostindextal var 125.
(2) Medelbilen hade 20 procent mindre rost dn bil A.
Tillricklig information for 16sningen erhdlls

i (1) meneji(2)

i(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pastiendena

moQw»>
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Den svenska industrins produktivitet uttrycks som férhallandet mellan produktionsvolym och
antalet arbetstimmar. Hur stor var den relativa 6kningen i produktiviteten dr 1982
jamfort med dr 1981?

(1)  Antalet arssysselsatta minskade med 5 procent mellan &r 1981 och ar 1982,
Produktiviteten &r 1982 var 50 procent hogre dn ar 1970,

(2)  Sysselsittningen ar 1982 var 73 procent av vad den var &r 1970.
Tillrdcklig information for 10sningen erhdlls

i (1) meneji(2)

i (2) meneji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pastiendena

moaQw»

En pdse innehdller tta enfirgade karameller. Karamellerna dr antingen réda, vita eller
gula. Hur médnga roda karameller finns det i pdsen?

(N Det finns olika antal karameller av varje firg.

(2)  Det finns dubbelt s& manga vita som gula karameller.
Tillrécklig information for 16sningen erhdlls

i (1) meneji(2)

i (2) meneji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bdda pastiendena

moQw >

Vid en lunch bestod méltidsdrycken av mjolk eller mineralvatten. Matgésterna utgjordes av
mén och kvinnor och samtliga matgdster drack maltidsdryck. Hur mdnga procent av
matgiisterna drack mineralvatten?

(1) 40 % av matgésterna var kvinnor och 60 % av dessa drack mineralvatten.
(2) I genomsnitt drack 2 av 3 mdn mj6lk och 3 av 5 kvinnor mineralvatten.
Tillrécklig information for 16sningen erhdlls

i(1) meneji(2)

i (2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bdda pastiendena

moQw >
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I en védgkorsning passerade under en viss tidsperiod motorfordon av olika slag. Hur médnga
lastbilar passerade viigkorsningen under tidsperioden?

(I)  Av motorfordonen var 12,5 procent lastbilar och 20 procent bussar. Antalet bussar
var 120.

(2)  Av motorfordonen var 10 procent motorcyklar. Motorcyklarna var 15 firre #n
lastbilarna.

Tillrdcklig information for 16sningen erhdlls

i (1) men eji(2)

i meneji)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bida pdstiendena

moaQw>»

En grupp bestod av personer som végde antingen 50 eller 75 kg. Hur médnga personer
bestod gruppen av?

(1)  Personerna i gruppen vigde tillsammans 600 kg.

(2)  Nir fyra personer limnade gruppen vigde de 4terstdende personerna tillsammans
350 kg.

Tillrdcklig information for 16sningen erhdlls

i(1) meneji(2)

i(2) meneji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bida pastiendena

moQws>

En guldlegering som véger 900 g erholls genom sammansmiltning av tvd guldforemal med
guldhalten 840 respektive 750 promille. Vilken guldhalt fick den nya guldlegeringen?

(1)  Guldféremdlet med den hogre guldhalten vigde fore sammansmaéltningen dubbelt si
mycket som guldféremélet med den ldgre guldhalten.

(2)  Guldféremdlet med den ligre guldhalten vigde fére sammansmaltningen 300 g.
Tillrdcklig information for 16sningen erhdlls

i(1) meneji(Q2)

i(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pdstdendena

Mmoo QW >
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En grupp barn bestdr av pojkar och flickor. En viss andel av barnen ir vinsterhiinta. Om
man slumpmdssigt véljer ett barn ur gruppen, dr sannolikheten 1/10 att detta barn &r
vinsterhdnt. Hur minga barn bestir gruppen av?

¢)) Sannolikheten att en slumpmaéssigt vald flicka dr vinsterhidnt 4r 1/12.
(2)  Sannolikheten att en slumpmaéssigt vald pojke r en vénsterhint dr 1/9.
Tillrdcklig information for 16sningen erhdlls

i (1) men ¢j i (2)

i (2) men ¢j i (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
¢j genom de bida pistiendena

moOQw >

Firdvédgen per bt mellan tvd Oar dr alltid exakt densamma. Hastigheten, uttryckt i knop,
kan dock variera. Hur ling ér firdvigen mellan 6arna?

(I)  Om man dker halva strickan mellan 6arna med en medelhastighet av 9 knop och
andra halvan med en medelhastighet av 6 knop, tar dverfarten 1 timme och 40
minuter.

(2)  Det tar 1 timme och 20 minuter att firdas mellan 6arna om medelhastigheten ir 9
knop.

Tillrécklig information for 16sningen erhalls

i (1) meneji(2)

i(2) meneji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

¢j genom de bida pastdendena

moaOQw»

For ommélning av sitt hus behdver Hans Jansson 36 liter mlarfirg. Hur mycket kostar
firgen till huset?

(1) En mellanstor mdlarburk, som innehdller 1/3 mindre 4n en stor burk, kostar 575 kr.

(2)  En stor milarburk, som innehdller 50 procent mer 4n en mellanstor mélarburk,
kostar 750 kr.

Tillricklig information for 16sningen erhalls

i(1) meneji(2)

i(2) meneji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bida pdstdendena

Mmoo QW >
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Hur mdnga kvinnor per 1 000 mén fanns det i Sverige dr 1988?
(1)  Andelen mén var 49,37 procent.

(2)  Andelen kvinnor var 50,63 procent.

Tillrdcklig information for 16sningen erhdlls

i (1) men ej i (2)

i(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
ej genom de bida paistiendena

moQw>

Ett stafettlag 10pte 4 x 100 meter. Vilken tid fick laget?

(1)  Forsta strdckan 1optes 0,4 sekunder snabbare &n den andra. Tredje och fjirde
strdckan 10ptes pd samma tid som den andra.

(2) Lagets genomsnittliga stracktid var 10,8 sekunder.
Tillrdcklig information for 16sningen erhdlls

i (1) meneji(2)

i (2) men ¢ji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

¢j genom de bida péstiendena

moQw>»

I en pdrm fanns 520 matrecept. Ett antal av dessa gillde kottratter och resterande gillde
potatisritter. Av recepten var 134 avsedda for tillagning i mikrovdgsugn och évriga for
tillagning i vanlig ugn. Hur méinga matrecept fanns for tillagning av potatisriitter i
vanlig ugn?

(1)  Det fanns 63 recept for tillagning av potatisrétter i mikrovégsugn.
(2) Det fanns 290 recept for kottrétter.

Tillrdcklig information for 16sningen erhalls

i (1) meneji(2)

i(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
¢j genom de bada pastidendena

mMoNw>

10.

11.

[
D
20°
A [ B
=

DE dr mittpunktsnormal till AB, dvs delar AB i tva lika stora delar. Hur stor ir vinkeln
ACB?

(1)  Vinkeln BAC ér 52°

(2) Vinkeln ADE ir 38°

Tillrdcklig information for 10sningen erhdlls
i(l) meneji(2)

i (2) meneji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig
¢j genom de bada pistiendena

moQw >

Hur stor var folkmingden i Stockholms lin dr 1988?

(1)  Ar 1980 bodde 18 procent av Sveriges 8 081 229 invanare i Stockholms lin. Ar 1980
var antalet invdnare i Stockholms lin 88 838 mindre dn ar 1988.

(2)  Ar 1988 bodde 19 procent av Sveriges invanare i Stockholms lin, vilket var 139 023
fler dn ar 1970.

Tillrdcklig information for 10sningen erhdlls

i (1) meneji(2)

i (2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

¢j genom de bida pistiendena

mgoQw >



